QUESTION

A
CONSTRUIS, en vert, la bissectrice de l'angle B.
CONSTRUTS, en bleu, la médiatrice relative au coté [CD]. B

| QUESTION 2




QUESTION 3

@
D
@ biaet
E
CONSTRUIS, en placant le point D, le losange ABCD. (1) mowing. = :
JUSTIFIE ta construction. D
+ L /fbwﬂgd a4 olis oo mivme /::O‘fl?‘ﬂw‘- + s digonolvo :

A4 dooloe A WJWE m
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— | ADl=|cd| =) AB) =] cp)

~ QUESTION

FACTORISE (au maximum) en utilisant la mise en évidence. D 4

X - XZ= iC. (/a—g)
9% +3y= 3. (3/&(.+y)

102+ 15x= 5ac. (4nc+3)



QUESTION 5

ECRIS L'expression littérale de D 5

]

l'opposé du cube d'un nombre n : .

n

la somme de 1 et du triple d'un nombre n : 14 +3m

QUESTION 6

CALCULE. D 6

1813 % (B} = B .(-5) =85

_(_3)2 ruege 3

QUESTION 7

Six=3,y=-2etz=0 []7

CALCULE la valeur numérique des expressions suivantes.

s dy-z= 3.8 £4 [2)-0 = CalE).0 = -2

3
Y+ x= (-3.) 3 -8+43=_0

—



QUESTION

Dans la figure A, tous les angles sont droits.
La figure B est un parallélogramme.

Figure A : Figure B
P 4 /4
sl B
2 2.5
1
5 | AC =~ Y
7 (:n e J
(1) ,gg&{y)ﬂ 1 avie A gﬂ,aw {ux. B
:!/ u ‘Qf’&*— Y { L

gl i : e A.cl mu‘rq
CALCULE le périmétre de (3 figure B sachant que l'aire de la figure A est égal€ a l'aire D %
de la figure B.

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs. D %

g}

@ Aase .
At A « 5.3_ 44 . 46_4 - 44 b) Poivmibu

Awvie 6 . 3.5 = 44
A= %

Ponomitis 4

it

2-743 45 = A4 +5 - 49



QUESTION 9

Figure B

-

Figure A
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MINE la figure dont l'aire grisée est la plus grande.

JUSTIFIE ton choix.

-

DETER

s

Aﬁb=4

-
-

La figure _A_a la plus grande aire grisée car A ﬁ A

@

®



QUESTION

CALCULE.
ECRIS ta réponse sous forme décimale.

107 +10°= 0,001 + 400 = 00y 004

COMPLETE le tableau ci-dessous.

Ecriture décimale

Notation scientifique

104 800 000 000

4,048 . 40"

0,000 026 4

2,4 . 1577

[ 1,



QUESTION

RESOUS les équations suivantes. D 19
Toute solution fractionnaire doit étre écrite sous forme irréductible.

- 9 3
4b-x-2=3 2-(x+4)=14-x Zx-===
/ 2 2 DiZc
A+ =3 anc+ 8 = - L4 _ 35
A A4
. AN +nc = A4_F
~ B o ABAC = B5+34
Nt =1 N = 6 48/ = HBL
A = _ 1 n = o NC =:§.€.;§.
1 5

. f 2y 5 .
g brrewe ole .u‘&'maf'tn—:«-‘l maws cokeemee aullowns b 7{,1:.%41 by

- et ¥ z \ ; ) S
(1) Demarche cowxecde (amec au . _:74»«»?!-; nac, mon Aveninae

Justine écrit légalité 3-(x+5)=x+13

Nadia affirme que si x = -1 alors ['égalité de Justine est vraie.

JUSTIFIE que Nadia a raison. @ WWL /.sc/n)(. 4 L—_| 3

3. (445) = =1 +42 S Lawni nil nad I'aq

%+ Y = 4 @ M ,,u,,g,qaw rwl«? g
A w{'ui f,',& f!?” DL"

A% 1%

1]



QUESTION

COMPLETE par le mot de vocabulaire adéquat. D 14

]

Un quadrilatére dont les médianes sont les seuls axes de symétrie

estun u&mﬁﬁ | e

Un quadrilatére qui est sa propre image par une rotation de 90°

estun mm{ Lt R



QUESTION

d
PRACEIN B SO J R T LT
D C
G
La droite d est un axe de symétrie du rectangle ABCD. D ok 3ok
4 L 3 onld
Le point E est le milieu du segment [AH]. 9 = Fopgt T e
; o M) wwsev vat s -
Le point F est le milieu du segment [HB]. 9 .14 7 &3 w % ‘
(f4 ) axe ole pym olu e dr = "’Mm'“‘

DETERMINE la nature compléte (nom + caractéristique) du quadrilatére EFCD. . 15
&afl’?ﬁ
ECRIS tout ton raisonnement.
‘] 15h

EFcD ot um WLL&
@



QUESTION

Dans un immeuble, on compte 40 propriétaires répartis comme suit :
= % des propriétaires sont agés de 20 ans a 29 ans ;

“ 15 % des propriétaires sont agés de 30 ans a 39 ans ;

W

% des propriétaires sont agés de 40 ans a 49 ans ;

= les autres propriétaires sont agés de 50 ans ou plus.

DETERMINE le nombre de propriétaires dgés de 50 ans ou plus. I:l 1%
ECRIS tous tes calculs.

Prowie- Ao 0 2 39 ams - n%..ho—_/io 257
" di %0 .4 39 amn : 45 .
o by = 6 4570
h o 40454‘3/&/)1,0:_&_.40: A€ o7
5
1" ol 50-ams et 1 Ho_A0_§_4€ = &. ;{9% o gk = 8
5

DETERMINE la fraction que représente la partie grisée de chaque figure. D 17
;5- 4
Fraction du carré : A Fraction du triangle : :’9’_
3 4

» ] L
oV ‘g?,u.c- v Lbnil
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QUESTION

ENCADRE par deux nombres entiers consécutifs. e ] 2

0 folis OF <5 3% jon: Snial

QUESTION

Un professeur a corrigé un controle de mathématiques.
Voici les réponses de deux éleves :

=  Ethan: (-3)*=281
B Maél : (-3)*=-81

0-2
DETERMINE lequel des deux éléves a raison. D 19
JUSTIFIE ton choix.

,7,,&%1& ,,,,,,, a raison, car ume Wm ek /ww[f/% éx,/a_



 QUESTION 20

Ce graphique indique la distance parcourue par une ambulance et celle parcourue par
un véhicule de police, en fonction du temps.

Distance A
parcourue

(km) g0
fo
o

Ambulance Véhicule de police

€o 4

50
ho
30

o

10

td

? ? i .
0 #© X 3 4 55 1 Temps (h)

ENTOURE la bonne réponse dans chaque cas.

Dlstan_ce parcourue par le véhicule 46l o5 kit 70 km
de police la premiére heure

Durée de l'arrét du véhicule de police | 10 min | 15 min | 20 min
D-uree\pour parcourir les 40 premiers e @ S5 nih | S0
kilométres par 'ambulance

s




QUESTION l

Le tableau ci-dessous donne le nombre de repas chauds pris pendant une semaine par

des éléves de deuxiéme année.

Nombre de repas 1 2 4
Nombre d'éléves 18 11 4
Le diagramme en batonnets ci-dessous est incomplet.
Nombre ﬁ\
d'éleves
A8 e
A6
Al
AL
Ao
8
G |
y
% L
3 4 Nombre

TRACE le batonnet manquant.

DETERMINE le mode de cette série de données.

1

de repas

J

DETERMINE le nombre d'éléves ayant pris au moins 3 repas. (3. f”&“’)

24y =y Aove

CALCULE le pourcentage d'éléves ayant pris 4 repas.
Nomlne o elotitn. o ABEAM+ELL - I



QUESTION 22

Sur cette figure, les mesures ne sont pas respectées.

| C1 est un cercle de centre Y et de rayon 2.

Cz est un cercle de centre Z et de rayon 3,5.

Le point X est le seul point commun de C1 et CE.

Les droites m et p sont paralléles.

CARACTERISE, avec précision, la position relative des cercles C1 et Cz. |:| 2

} Les cercles C1 et C2 sont zfgﬂ?@éz  dusinmind

CALCULE la distance entre les points Y et Z.

¥z] = uii_’é,i:@

DETERMINE la distance entre le point Z et la droite m.

|Zm|=__ 4




'QUE.-.STION 23

Hypermarché

Ville B

N,

Ville A

1 km

On veut construire un centre commercial situé :
® 3 égale distance des villesAetB; mwMu LAB) @
= amoins de 1,5 km de lautoroute ; _, _ofx. # @
»  aplus de 4 km de U'hypermarché. — aonde @

DETERMINE, en vert, les emplacements possibles (lieu géométrique) pour construire D 2
ce centre commercial. @



